
 

Poll: Most young people say gov't should pay
for health care
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In this March 15, 2014 file photo,a volunteer health care worker wears a t-shirt,
getting people to sign up for the new health care programs, in Miami. Most
young Americans want any health care overhaul under President Donald Trump
to look a lot like the Affordable Care Act signed into law by his predecessor,
President Barack Obama. But there's one big exception: A majority of young
Americans dislike "Obamacare's" requirement that all Americans buy insurance
or pay a fine. (AP Photo/J Pat Carter, File)
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Donald Trump to look a lot like the Affordable Care Act signed into law
by his predecessor, President Barack Obama.

But there's one big exception: A majority of young Americans dislike
"Obamacare's" requirement that all Americans buy insurance or pay a
fine.

A GenForward poll says a majority of people ages 18 to 30 think the
federal government should be responsible for making sure Americans
have health insurance. It suggests most young Americans won't be
content with a law offering "access" to coverage, as Trump and
Republicans in Congress proposed in doomed legislation they dropped
March 24. The Trump administration is talking this week of somehow
reviving the legislation.

Conducted Feb. 16 through March 6, before the collapse of the GOP
bill, the poll shows that 63 percent of young Americans approve of the
Obama-era health care law. It did not measure reactions to the
Republican proposal.

The most popular element of the law is allowing young adults to stay on
their parents' insurance until age 26, which is favored by 75 percent of
18-30 year olds. It's not just that they personally benefit—an Associated
Press-NORC Center for Public Affairs Research poll conducted in
January found that provision was equally popular among all adults. That
proposal was included in the failed GOP overhaul.

But the Republican plan also contained provisions that most young
Americans—the racially diverse electorate of the future—do not
support, according to the poll. Two-thirds of young people agree with a
smaller majority of Americans overall that the government should make
sure people have health care coverage. And they understand that will
cost more: Sixty-three percent want the government to increase spending
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to help people afford insurance.

Those feelings cut across racial lines and include most whites, who
formed the base of Trump's political support in the presidential election.

"I do believe the government should offer it because we pay taxes," said
Rachel Haney, 27, of Tempe, Arizona. "I do feel like it's a right."

GenForward is a survey of adults age 18 to 30 by the Black Youth
Project at the University of Chicago with the AP-NORC Center. The
poll pays special attention to the voices of young adults of color,
highlighting how race and ethnicity shape the opinions of a new
generation.

Only about a quarter of young people want "Obamacare" repealed. That
includes 16 percent of young adults who want it repealed and replaced as
Trump has vowed and another 10 percent who want it repealed without a
replacement.

Just over a third of young whites want to see the law repealed, making
them more likely than those of other racial and ethnic groups to say so.

"He just wants to protect us from al-Qaida, and terrorism," said Kervin
Dorsainvil, 18, a computer technician from Port Charlotte, Florida. "I
feel like health care should be much higher on the list. I feel like we
have the resources, the medical technology and everything in place to
provide the health care to the people. So why wouldn't we do that?"

Young people are more likely than Americans overall to say the
government should make sure people have health care. A recent AP-
NORC poll of U.S. adults, conducted during and after the collapse of the
GOP proposal, found just 52 percent called it a federal government
responsibility to make sure all Americans have coverage.
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Despite their overall approval of "Obamacare," young Americans' views
on the law aren't all rosy. Just a third say the law is working relatively
well, while another third think the health care policy has serious
problems. About 2 in 10 consider the law to be fatally flawed.

The law's requirement that all Americans buy insurance or pay a fine is
opposed by 54 percent of young people and favored by just 28 percent.

On the other hand, 71 percent favor the law's Medicaid expansion, 66
percent of young adults favor the prohibition on denying people
coverage because of a person's medical history, 65 percent favor
requiring insurance plans to cover the full cost of birth control, 63
percent favor requiring most employers to pay a fine if they don't offer
insurance and 53 percent favor paying for benefit increases with higher
payroll taxes for higher earners.

About a quarter of young adults say they personally have insurance
through their parents, while another 1 in 10 have purchased insurance
through an exchange.

___

The poll of 1,833 adults age 18-30 was conducted using a sample drawn
from the probability-based GenForward panel, which is designed to be
representative of the U.S. young adult population. The margin of
sampling error for all respondents is plus or minus 4 percentage points.

The survey was paid for by the Black Youth Project at the University of
Chicago, using grants from the John D. and Catherine T. MacArthur
Foundation and the Ford Foundation.

Respondents were first selected randomly using address-based sampling
methods, and later interviewed online or by phone.
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Online:

GenForward polls: www.genforwardsurvey.com/

Black Youth Project: blackyouthproject.com/

AP-NORC: www.apnorc.org/
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